

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za Jugoslavijo: letno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici št. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Številka pri poštni hranilnici v Ljubljani 11.953.

LETO XIII.

Telefon št. 2552.

LJUBLJANA, v torek, dno 28. oktobra 1930.

Telefon št. 2552.

ŠTEV. 126.

K češkoslovaškemu narodnemu prazniku.

Bratska republika češkoslovaška obhaja danes državni praznik osvobojenja. Izražamo predstavnikom bratskega naroda k današnjemu slavlju iskreno občutene čestitke. Naše čestitke veljajo tudi številni koloniji narodnih Čehoslovakov, ki živijo v naši sredini. Nedavni dogodki so dokazali ponovno, da imamo v češkoslovaškem narodu odkritega prijatelja, ki se je v mukotrpnih dneh zavzel odločno za naše pravice in na katerega podporo z upravičenostjo lahko računamo tudi v bodočnosti. Ta zavest je tem dragocenejša v nesigurnih prilikah današnjih dni, ki ne odpirajo rožnatih izgledov v bodočnost.

Slovenci smo že od nekdaj stali s Čehoslovaki rami ob rami v živahnih in tesnih gospodarskih in kulturnih stikih, vodili skupno borbo proti narodnim neprijateljem in delili usodo. Oni so sodelovali pri prvih početkih slovenskega obrtnokreditnega združenstva že ob polovici preteklega stoletja in nas verno podpirali v našem stremljenju za gospodarski napredek in osamosvojitve.

Želimo, da se to delo tem uspešneje nadaljuje v bližnji bodočnosti in zgradi še trdnjše trajna zveza obojestranskih interesov, stremljenj in usode.

Vpliv svetovne vojne na povojno trgovinsko politiko.

V beograjskem »Trgovinskem glasniku« je pred kratkim priobčil načelnik ministristva trgovine in industrije Milivoje Savić o vplivu svetovne vojne na povojno trgovinsko politiko članek, ki bo brez dvoma zanimal tudi širše gospodarske kroge ne le po osebi pisatelja, ki se odlično udeležuje v naši trgovinski politiki, temveč tudi po tehtnosti in prepričevalnosti izvajanj.

V svojem članku uvodoma navaja, da je svetovna vojna dokazala, da so vse države, ki so imele hrano, da oskrbijo vojsko in prebivalstvo in ki so imele industrijo, katera je oskrbovala vojsko z vojnimi potrebami, najboljše odrezale. Kdor ni imel hrane, je moral pustiti stradati vojsko in prebivalstvo, in sedaj v povojni dobi si vsi ti prizadevajo, da okrepijo in izboljšajo poljedelstvo, da bodo mogli sebe zadovoljiti v slučaju vojne.

Kdor je kakor mi v industrijski vojni trpel, ker ni imel topov, municije, vojnih strojev, zdravil, seruma, oblek, srajc itd. začenja uvidevati, da mora za svojo varnost osnovati industrijo državne odbrambe. Takoj po vojni so bile industrijske države gladne, pregledne in potrebovale so za vsako ceno hrane. Iskale so hrane pri sosedih in ob uvozu prva tri leta niso delale nikakih težav. Poljedelske države pa niso imele predmetov, potrebnih za produkcijo, kakor železa v palicah, železne pločevine, naprav, kredja in aparatov, obleke, obutve, stekla za okna in ostalih gradbenih potrebščin za potrebe in ureditve stanic. Da so svoje potrebe pokrile, dopuščale so uvoz tega blaga brez ovir, dokler niso bile potrebe do cela pokrite. Uvoz tujega blaga v tej dobi ni eviral domače obrtniške in industrijske proizvodnje.

Pri prvih trgovskih pogodbah v prvih treh letih povojne dobe se je govorilo o kontingentih raznih vrst blaga, za katere je vsaka država dopuščala svoboden izvoz. Po treh letih, ko so bile pokrite potrebe na eni kot drugi strani, so se pričele sestavljati oziraje se na interese države in izkušnje v vojni dobi carinske tarife, da bi zaščitile poljedelstvo in industrijsko podjetnost. Od leta 1924/1925 dalje se vrše pogajanja o takih tarifah in od te dobe dalje se zaščita ve-

dno bolj in bolj povečava bodisi za poljedelstvo, bodisi za industrijo, kakoršen je pač položaj.

Mnogo slabega, ki nas je zadelo v veliki vojni, moramo pripisovati temu, da nismo imeli vojnih priprav in močnosti, da jih obnovimo. Pegavico je povzročilo pomanjkanje perila in obleke, katere ni bilo toliko, da bi se jo moglo sproti snažiti mrčesa in na stotisoče naših ljudi je umrlo na tej bolezni.

Prodiranje Potiorekove armade, razkropitev prebivalstva in njega trpljenje je bilo mogoče le radi tega, ker nismo imeli topniške municije in saržov pri baterijah. Ko smo dobili iz Francije 10.000 krogel in jih obdelali v vojni tehničnem zavodu, smo napravili ofenzivo in Potiorekovo armado potisnili v Savo in Drino. Če bi imeli velike in male topove ter koničaste granate, posebno pa zadosti municije za obrambo Donave in Save, bi Makenzenova armada nikdar ne prešla preko Donave.

Ako na vse to mislimo in se oziramo na bodočnost ter na naše neprijatelje, nam je pot že odkazana. Mi moramo hote ali ne hote snovati industrijo državne odbrambe.

Kadar se ob trgovskih pogajanjih pokaže, da industrijske države hočejo povzdigniti svoje poljedelstvo, da nas omejujejo in nam ne dovolijo izvažati neomejeno, nam ne preostaja drugega, da tudi mi osnujemo ali dvignemo industrijo. Končno ta industrija ni čudež niti strah, temveč je za prebivalstvo rentabilna naprava. Če smo dali inozemstvu Tesla, Andreja Radovanovića, ki je bil v devetdesetih letih prošlega stoletja tehnični direktor Škodovih zavodov, bomo našli tudi med našimi sinovi take, ki bodo mogli voditi tudi velike industrije.

Industrija stremi za tem, da vse sirovine v državi porabi za izdelavo predmetov, katere potrebujemo. Mi izkoriščamo zemljo v poljedelstvu, je pa treba izkoriščati tudi podzemlje v industriji. Pri enem kot drugem delu ostaja nam največji del dnin in oba roska sta popolnoma enako važna. Kak interes imamo, da izvozimo 50 tisoč vagonov železne rude in 52% železa, a da uvažamo 22.000 vagonov železa in železarskih izdelkov, do-

Odkup odvzetih vžigalnikov.

Ko je naša kraljevina najela v l. 1928. pri družbi Stab 22milijonsko posojilo in je odstopila pravico, prodajati vžigalice, je s posebnim zakonom določila, da smejo samo trafikanti prodajati vžigalnike in kremene. Na podlagi te s posebnim zakonom vzakonjene pogodbe je uprava državnih monopolov prepovedala prodajati od dne 1. januarja 1929 dalje vžigalnike in kremene z nadaljnim razpisom z dne 6. julija 1929 je monopolna uprava odredila, da se vsi vžigalniki in kamenčki za nje odvzamejo dotodanjim prodajalcem in shranijo pri oddelkih finančne kontrole dotlej, da se odloči, kako je z njimi postopati.

Trgovcem se je navedeno blago odvzelo brez vsake odškodnine. Odvzeto blago je postajalo od dne do dne manj vredno, ker se kamenčki razkrajajo in postajajo nerabni, če ležijo daljši čas na kraju, kjer ima dostop zrak in če so shranjeni v vlažnem prostoru. Posameznikom se je odvzelo mnogo tega blaga, vsled česar so imeli velik interes, da se vprašanje vžigalnikov uredi na način, ki jih bo obvaroval škode. Gospodarska zastopstva so se mnogo prizadevala, da preprečijo oškodovanje interesentov. Njihova prizadevanja so imela v toliko uspeh, da je uprava državnih monopolov s pravilnikom o umetnih vžigalnikih v prehodnih določilih odredila, da bo v roku 8 dni po uveljavljenju tega pravilnika pričela Jugoslovanska družba vžigalic v Beogradu odkupovati odvzete vžigalnike po ugotovljeni nabavni ceni in sicer v krajih, kjer obstoje njene zaloge vžigalic. Pri določitvi nabavne cene mora biti navzoč tudi lastnik odvzetih vžigalnikov ali njegov namestnik. Odkupi se morajo izvršiti najkasneje v nadaljnjih 30 dneh.

PRIDELEK TOBAKA V JUGOSLAVIJI.

Iz Mostara poročajo: Tu se je vršilo zborovanje tobačnih producentov iz Hercegovine in Dalmacije. Produkcija tobaka v Jugoslaviji se je od lani na letos skoraj podvojila, je narasla od 15 mil. kg na 25 do 30 milijonov. Samo v Hercegovini znaša letošnji pridelek 6.200.000 kg. Ker porabi Jugoslavija sama le redkokdaj 11 milijonov kg, bo imela monopolna uprava letos dosti skrbi, kam bo šla s previškom.

čim naših 700.000 ljudi koplje v Ameriki železno rudo in premog ter delajo v železarnah ter ostajajo tam, ker se razen 5 odstotkov nikdar ne vrnejo. Kaj bomo počeli v primeru vojne, če nam pol rezerve odide po svetu in se nikdar ne vrača.

Ali pridemo na svoj račun, če izvažamo sirove kože in tanin za strojenje, uvažamo pa strojene kože in obutev ter volnene tkanine?

Gre le za račun. Kadar se izdeluje carinska tarifa, je treba računati tudi z uvozom sirovin. Ako dobim ob predelavi kakega predmeta v dnevnicah in v režiji večjo vrednost, nego znaša carinska zaščita, sem na dobičku. Pri predelavi bombaževih tkanin iz tuje preje ostane v vrednosti dela v državi 50—70% od vrednosti tkani-

Dr. C. Gregorič:

Naše gospodarstvo in konferenca v Sinaju.

(Konec.)

Zaključki, ki jih moremo izvajati iz navedenih podatkov.

Okolnosti, da še ne poznamo konkretnih delajlov sklepov konference v Sinaju, se more po našem mnenju razlagati s tem, da so bila na konferenci določena samo glavna načela in glavne smernice jugoslovansko-rumunskega sodelovanja, konkretnega detajlnega programa pa še ni, ker je treba stvarne ukrepe za uresničenje teh načel pričakovati in konkretilizirati.

Ne smemo pozabiti, da ni poteklo od izročitve memoranduma naše vlade rumunski državi radi sklicanja konference pa do njenega pričetka več kot 7 ali 8 dni in da je konferenca trajala samo 2 do 3 dni. Pri teh okolnostih je jasno, da ni bilo mogoče izdelati detajlnega programa in predvideli konkretnih ukrepov za njegovo izvršitev, to tembolj, ker se gospodarskih krogov ni vprašalo za mnenje in so bile delegacije, ki so se v Sinaju pogajale, sestavljene iz malega števila uradnih oseb brez ekspertov iz gospodarskih krogov, medtem ko so se pogajanja za običajne trgovinske pogodbe, ki smo jih doslej sklenili, vršila več ali manj ob sodelovanju gospodarskih krogov in njihovih ekspertov.

Stvarno konkretno delo za oživitvorenje sinajskih načelnih sklepov bo torej šele pričelo. Poverjeno je obojestranskim ministerialnim komisijam pod vodstvom ministra trgovine. Z naše uradne strani se računam — kakor smo izvedeli — na najživahnejše sodelovanje gospodarstva in njegovih organizacij, ki je vsled važnosti problema in njegove usodopolnosti brezpogojno in neobhodno potrebno.

Beseda »carinska unija«, ki se jo stalno rabi v objavah in izjavah, je morala spraviti našo industrijo v skrb. Z ozirom na gotove izjave je morala naša gospodarska javnost misliti, da se mora carinska unija takoj ustanoviti. Če se pomisli, da znači carinska unija v pravem in popolnem pomenu besede 1. uvedbo skupne enake carinske tarife za cel teritorij unije napram ostalim državam, 2. skupno zunanjo trgovinsko politiko, 3. ukinitv medsebojnih carinskih mej, je jasno, da ima uslyarienje carinske unije usodepolne, naidalekosežnejše posledice za gospodarstvo doličnih držav.

Gosp. Marko Bauer, generalni tajnik

ne, torej sem zainteresiran na tem, da zaščitim to delo z 32%, da poleg tega mlada dekleta ne gredo kot sobarice v Egipt, na Holandsko in v Nemčijo ali kot hotelske sobarice na jug države na Balkanu ali v Azijo, temveč se zaposlujejo v tovarnah pri častnem in poštenem delu.

Protivodstvu politike za ustvaritev industrije, posebno industrije za državno obrambo, kar je identično z izkoriščanjem naših rud in premoga, naše delovne in vodne, se upirajo naši trgovci in poljedelska politika. Poljedelci se upirajo, ker ne pojmujejo pomena industrije za nje in da mesto tuje zaposlimo domače delavce, ki največ potrošijo poljedelskih pridelkov. Ali prišel bo čas, ko bodo to razumeli tudi poljedelci.

Dobava-prodaja

Dobave. Direkcija drž. rudnika Kakanj sprejema do 5. novembra t. l. ponudbe glede dobave 2000 kg kave, 650 kg bele kovine, 100 m³ hrastovega lesa ter raznega tesarskega orodja. — Direkcija drž. rudnika Krika sprejema do 7. novembra t. l. ponudbe glede dobave železa ter glede dobave kolesnih delov. — Direkcija drž. rudnika Velenje sprejema do 10. novembra t. l. ponudbe glede dobave strokovnih časopisov. — Direkcija drž. rudnika Senjski Rudnik sprejema do 10. novembra t. l. ponudbe glede dobave 10.000 kg karbida in 500 kg firneža. — Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 8. novembra t. l. pri Direkciji drž. železnice v Zagrebu glede dobave 35.200 kg katrana in 12 tisoč kubičnih metrov gramoza; pri Direkciji državnih železnic v Subotici glede dobave 2000 kg mila za pranje, 2000 kg kristalizirane sode ter glede dobave materiala za čiščenje kovin. (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled). — Dne 10. novembra t. l. se bo vršila pri računsko-ekonomskem oddelku Ministrstva za gradbe v Beogradu ofertalna licitacija glede dobave rezervnih delov za Hiusove aparate; pri Direkciji drž. železnice, gradbeni oddelek, v Ljubljani pa glede dobave raznega lesa. (Oglasa sta na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri omenjenih oddelkih.) — Dne 10. novembra t. l. se bo vršila pri Komandi mornarice v Zemunu ofertalna licitacija glede dobave 1 motornega čolna. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri omenjeni komandi.)

Dobave. Direkcija državnega rudnika Kakanj sprejema do 5. novembra t. l. ponudbe glede dobave 50 kg zakovic za pločevino in 100 kg vijakov z maticami; do 12. novembra t. l. pa glede dobave 50 kg laka in 500 kg prašnega olja. — Direkcija državnega rudnika Zabukovca pri Celju sprejema do 6. novembra t. l. ponudbe glede dobave 275 m³ mehkega jamskega lesa. — Direkcija državnega rudnika Senjski Rudnik sprejema do 10. novembra t. l. ponudbe glede dobave raznega električnega materiala. — Direkcija državne železarnice Vareš sprejema do 12. novembra t. l. ponudbe glede dobave 2000 kg pocinkane pločevine in 1500 kg žebeljev; do 19. novembra t. l. pa glede dobave 2000 kg preje. — Direkcija državnega rudnika Zenica sprejema do 13. novembra t. l. ponudbe glede dobave orodja za mizarske delavnice. — Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 13. novembra t. l. pri Direkciji državnih rudarskih preduzečja v Sarajevu glede dobave 5000 m tračnic; pri Direkciji državnih železnic v Zagrebu glede dobave firneža, barv, svinčene minijs, karbolineja, krede, kita, stekla in kosilra; pri Direkciji državnih železnic v Sarajevu glede dobave umetnega škrlja. — (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbor-

nice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled). —

Prodaja vreč. Direkcija državne železarnice Vareš sprejema od 1. novembra t. l. ponudbe glede prodaje 2000 komadov starih vreč. (Predmetni oglas in pogoji so na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani).

Oddaja pleskanja železnih mostov se bo vršila potom ofertalne licitacije dne 10. novembra t. l. pri Direkciji drž. železnice v Zagrebu. (Oglas in pogoji so interesentom v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani na vpogled.)

Dobave. Strojni oddelek Direkcije drž. železnice v Ljubljani sprejema do 3. novembra t. l. ponudbe glede dobave 8000 kg pisane bombaževine za čiščenje, 800 kilogr. pisanih cunj, 1600 kg firneža, 1200 kg minija, 300 kg sikativa in 600 kilogr. terpentina; do 7. novembra t. l. pa glede oddaje 371 komadov raznih pil v nasekovanje in popravilo. — Prometno-komercialni oddelek Direkcije drž. železnice v Ljubljani sprejema do 3. novembra t. l. ponudbe glede oddaje 100 komadov sparilnih cevi za helioforške svetiljke v popravilo ter glede oddaje prtljažnih vozičkov, samokolnic in raznih drugih naprav v popravilo. (Pogoji so na vpogled pri omenjenih oddelkih.) — Direkcija drž. rudnika Velenje sprejema do 30. oktobra t. l. ponudbe glede dobave 100 kg koruznega zdroba. — Direkcija drž. rudnika Kakanj sprejema do 12. novembra t. l. ponudbe glede dobave 20 komadov gumijevih cevi, 1000 m jeklenih vrvi. — Direkcija državne železarnice Vareš sprejema do 12. novembra t. l. ponudbe glede dobave 1000 kg fosforjeve bronz. — Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 11. novembra t. l. pri Direkciji drž. železnice v Subotici glede dobave naftamotorja; pri Direkciji pošte in telegrafa v Splitu glede dobave tiskovin; pri Direkciji drž. železnice v Zagrebu glede dobave stavbnega materiala (cement, apno, opeka, eternit plošče, pločevina, svinec); dne 12. novembra t. l. pa glede dobave 3500 m³ peska za lokomotive. (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled).

Nabava kožuhov, čevljev in rokavic. Dravska direkcija pošte in telegrafa razpisuje drugo licitacijo za nabavo kožuhov, 15 parov klobučinastih čevljev in 9 parov rokavic. Licitacija bo 12. novembra t. l. ob 11. uri v pisarni poštna direkcije. Nazkasneje do 10. ure na dan licitacije se mora položiti kavejca (10% odnosno 20% inozemci) pri pomožnem uradu dravske poštna direkcije v Ljubljani, kjer se lahko vpogledajo in kupijo pogoji po Din 30.—

Prodaja starih lesenih in pločevinastih sotlov se bo vršila potom ofertalne licitacije dne 11. novembra t. l. pri Središnjem stovarištu materiala v Zagrebu. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani). —

Prodaja raznega materiala. Dne 12. novembra t. l. se bo vršila pri Središnjem stovarištu materiala v Mariboru ofertalna licitacija glede prodaje raznega starega materiala (škarnpapir, kar-

Zgradba carinarnice v Ljubljani.

Prva licitacija za oddajo del.

Uprava občine ljubljanske razpisuje po odobrenju ministrstva za zgradbe in ministrstva financ ter na podstavi zakona o državnem računovodstvu z dne 6. marca 1910, odnosno njegovih sprememb in dopolnitev prvo javno pismeno ofertalno licitacijo za prevzem in izvršitev naslednjih carinskih objektov in del v Ljubljani, za kar so bili odobreni naslednji proračuni:

1. Kolonija carinskih uradnikov Din 4.538.179-55; 2. Carinsko upravno poslopje Din 1.618.198-66; Carinsko skladišče in rampa Din 2.289.837-16; Stražnica finančne kontrole Din 692.913-84; skupaj Din 9.139.129-21. V gornjih proračunanih zneskih so predvidena naslednja dela in dobave: težaška, zidarska in betonska, železobetonska, tesarska, krovsko, kleparska, mizarska, parketarska, ključavničarska, slikarska, naprava hodnikov in ograj ter ureditev vrtov.

Licitacija se vrši v skrajšanem 20 dnevnom roku v četrtek, dne 27. novembra 1930 ob 11. uri dopoldne v mestnem gradbenem uradu v Ljubljani, soba št. 5, Šolski drevored št. 2.

Ostala dela (centralna kurjava, instalacija vodovoda, elektrike in plina ter specialna dela in dobave) v tem razglasu niso vpoštavana ter se bodo razpisala posebej in pozneje.

Načrti in proračuni za razpisana dela so interesentom na razpolago med uradnimi urami v prostorih mestnega gradbenega urada od dne 6. novembra 1930 dalje, oziroma se tamkaj lahko dobijo ofertni pripomočki proti plačilu Din 700.

Ponudbe se morajo predložiti za vsa razpisana dela in sicer v obliki popustov v procentih; ti popusti v procentih se morajo označiti za vsak pod točko 1. do 4. označeni znesek posebej.

Zapečatenе ponudbe, opremljene s kolkom za Din 100, priloge pa s kolkom za Din 2, morajo ponudniki ali njih pooblaščenici izročiti na dan licitacije z označbo: »Ponudba za zgradbo carinskih objektov v Ljubljani od ponudnika N. N.« neposredno predsedniku licitacijske komisije med 10. in 11. uro dopoldne. Na poznejše ali nepravilno opremljene ter telegrafске ponudbe se ne bo oziralo.

Vsak ponudnik mora v ponudbi izrecno izjaviti, da v celoti pristaja na vse splošne in specialne pogoje ter mora vložiti kavejco: domačini Din 507 tisoč, tuji državljani 1.014.000 pri občinski blagajni v Ljubljani, Šolski drevored 2, bodisi v gotovini ali državnih vrednostnih papirjih, oziroma garancijskih pismih, izdanih po denarnem za-

ten od vozniških kart, odpadki od stekla, konoplje, platna, sukna, kožuhovine, klingerit, tesninskih plošč, neuporabne električne žarnice, staro mazivo itd.) (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani). —

vodu v zmislu čl. 86. zakona o državnem računovodstvu in registriranih v smislu čl. 24. pravilnika za izvrševanje določil iz oddelka »B. Pogodbe in nabave« zakona o državnem računovodstvu.

O položeni kavejci prejme ponudnik blagajnično položnico. To položnico, nadalje potrjeno davčnega urada o poravnavi vseh davčnih plačil, potrjeno ministrstva za zgradbe, da se sme ponudnik udeleževati javnih licitacij ter potrdilo pristojne Zbornice za TOI s sposobnosti mora ponudnik odprte predložiti predsedniku licitacijske komisije obenem z zapečateni oferto. Pooblaščenici morajo poleg tega predložiti pooblastilo, da smejo zastopati svojo firmo pri licitaciji.

Gradbeni gospodar si pridržuje pravico oddati razpisano delo ne oziraje se na višino ponujane vsote, oziroma sme oddati posamezna dela, izkazana pod točko 1—4, tudi posamezno. Vsak ponudnik mora ostati v besedi 60 (šestdeset) dni po licitaciji.

Obrtniški koledar za l. 1930.

Zveza obrtnih zadrug v Ljubljani bo izdala, kakor že več let tudi letos »Obrtniški koledar«. Koledar bo vseboval razun nekaj običajnih spisov, ki jih koledarji navadno prinašajo, zgolj informativne in za obrtnika poučne spise, važne zakone in naredbe, razne pomožne tabele za nekatere obrtne stroke, obrtniško organizacijo v dravski banovini, seznam vseh zadrug in združenih odborov. Gradivo oziroma vsebina je po večini nova in bo letošnja izdaja prekašala vse dosedanje izdaje bodisi v obsegu, kakor v vsebini. Pri sestavi vsebine se je oziralo na želje in zahteve raznih obrtnih zadrug in bo obsegal koledar le poučne in koristne spise, ki so neobhodno potrebni za vsakega obrtnika. Cena koledarju s poštnino vred bo kljub temu, da je vsebina veliko obširnejša, kakor v vseh treh dosedanjih koledarjih — navadna t. j. Din 13-50. Začetkom novembra t. l. bo pričela zveza z razpošiljanjem koledarja. Razun naročnikom bo poslala koledar tudi nekaterim drugim zavednim obrtnikom, v kolikor bo ostalo še izvodov. Dotične obrtnike prosimo, da se koledarja poslužijo in ne vračajo nazaj. Nabavna cena je zelo nizka in se poravna po položnici, ki bo koledarju priložena. Naročila sprejema še vedno Zveza obrtnih zadrug v Ljubljani.

IVAR KREUGER IN RUSI.

Na poročilo »Izvestij«, da je Ivar Kreuger ponudil Rusiji nakup vse ruske vžigalične industrije, kar da so Rusi odklonili, pripominja švedska brzojavna agentura, da je izšla pobuda za nakup od ruske strani. »Hoteli so švedski vžigalični trust pregovoriti, naj vzame ruski izvoz pod svoje okrilje. Ponudba Švedov se je tikala samo 15 odstotkov množine, za katero so zahtevali Rusi zajamčeno prodajo.

SPEDICIJSKO PODJETJE

R. RANZINGER
LJUBLJANA

Tel. fon št. 20-60

prevzema vse v to stroko spadajoče posle. Lastno skladišče z direktnim tiro od glav. kolodvora Carinsko skladišče. Mesne trošarine prosto skladišče. Carinsko posredovanje. Prevoz pohištva s pohištvenimi vozovi in avtomobil

TISKARNA
MERKUR
LJUBLJANA
GREGORČICEVA 23

se priporoča za naročila vseh trgovskih in uradnih tiskovin. Tiska časopise, knjige, brošure, conike, statute, tabele i. t. d.

LASTNA
KNJIGOVEZNICA

KUVERTA

DRUŽBA Z O. Z.

Tvornica kuvert in korekcija papirja
LJUBLJANA
Vožarski pot 1 Karlovska c 2

Trgovci! Naročajte in širite „TRGOVSKI LIST“!

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA

USTANOVljena 1900

CENTRALA: LJUBLJANA, DUNAJSKA CESTA

USTANOVljena 1900

Dejniška glavica:
Din 50.000.000.—

PODRUŽNICE:
Grazice, Celje, Črnomelj, Kranj, Maribor, Metković, Novisad, Novomesto, Ptuj, Rakek, Sarajevo, Slovenjgradec, Split, Šibenik, Zagreb

Brzojavni naslov:
BANKA
Brzojavni naslov podružn.:
Ljubljanska banka
Telefonske številke:
2861, 2413, 2502, 2503

Skupne rezerve cca.
Din 10.000.000.—

Se priporoča za vse bančne posle